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2 طسوتم - امرگ:نومزآ مان

نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

؟دوشیم ربارب مه اب تیاهنراف یهجرد و سویسلس یهجرد بسحرب مسج یامد ،سویسلس یهجرد بسحرب ییامد هچ رد1

1(40-
2(233
3(20-
4(253

،مسج یهیوناث یامد .دوشیم ربارب 20 سویسلس یهجرد بسحرب نآ یامد ،دوش ربارب 10 تیاهنراف یهجرد بسحرب یمسج یامد رگا2
؟تسا مادک نیولک بسحرب

1(16
2(320
3(289
4(593

یامد جنسامد نیا رگا .دهدیم ناشن  ار صلاخ بآ شوج ۀطقن و  ار صلاخ خی بوذ ۀطقن ،فراعتم وج راشف رد یجنسامد3
؟تسا مادک سویسلس ۀجرد بسح رب مسج نیا یامد ،دهد ناشن  ار یمسج
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زا بیترتهب .تسا ریز لکش قباطم نآ نامز بسحرب امد رادومن ،دوش هداد امرگ تباث ناوت اب مرج هب یضرف دماج مسج هب رگا4
).دوش رظنفرص یژرنا فلاتا هنوگره زا(  ؟تسا دنچ نآ بوذ ناهن یامرگ و سویسلس ةجرد دنچ نآ بوذ ةطقن پچ هب تسار
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2( ، 40200
3( ، 50140
4( ، 50200



یلوط طاسبنا بیرض هب  هلیم یلوط طاسبنا بیرض تبسن ،امد تار�غت هب تبسن  و  کزان یاههلیم لوط تار�غت رادومن هب هجوت اب5
؟تسا مادک  هلیم

ABA
B

1(2
2(3
3(4
4(8

دنچ امد نیمه رد یمینیمولآ راون لوط .تسا  ربارب قاتا یامد رد ینهآ راون لوط .میراد رایتخا رد ینهآ و یمینیمولآ راون ود6
تباث هراومه راون ود لوط فلاتخا ناسکی یامد ر�غت یازاهب ات دشاب رتمیتناس
 ؟دنامب

450 cm

( )= 8 ×α نها 10 −6 1
k و = 24 ×α مينيمولا 10 −6 1

k
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2(200
3(300
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لوط ،دسرب  هب هلیم نیا یامد رگا .دراد رارق  یامد رد ،   یلوط طاسبنا بیرض اب و رتمیتناس 100 لوط هب یاهلیم7
؟دباییم شیازفا رتمیلیم دنچ هیلوا تلاح هب تبسن نآ

19 × 10 −6 1
KC20∘C120 ∘

1(1/9
2(2
3(1/8
4(2/1

)C5000 ؟دباییم شیازفا دصرد دنچ نآ تحاسم .میهدیم شیازفا  ةزادنا هب ار یسم ةقرو کی یامد 8 = 17 × )α سم 10 −6 1
C0

1(2
2(1/7
3(13
4(30

رفص یامد و مرگ 200 مرج هب یخی هعطق رگید راب و  بآ مرگ 800 نورد ار  یامد و مرگ 200 مرج هب یزلف یهعطق رابکی9
سویسلس یهجرد دنچ پچ هب تسار زا لداعت یامد تلاح ود ره رد .میزادنایم  بآ رادقم نامه نورد ار سویسلس یهجرد
   ).دینک رظنفرص امرگ فلاتا زا( ؟دشابیم

 )زلف یهژیو یامرگ و  و  (

220 C∘5 C∘
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هیلوا خی مرج زا 25% رگا .دوشیم  لداعت یامد تلاح نیا رد .مینکیم طولخم  بآ  اب ار سویسلس هجرد رفص خی یرادقم10
)بآ( ؟دش دهاوخ سویسلس هجرد دنچ لداعت یامد ،هیلوا طیارش نامه اب ،مینک مک ار

6kgC400C10 0

= 80cL F
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 مسج مرج ربارب 2 ، مسج مرج رگا .دهدیم ناشن ار اهنآ هب هدش هداد یامرگ بسحرب  و  مسج ود یامد ر�غت ریز لکش رادومن11
؟تسا مادک  مسج هژیو یامرگ هب  مسج هژیو یامرگ تبسن ،دشاب
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 ،لداعت داجیا زا دعب .میزادنایم فرظ لخاد ار  یامد اب یخی هعطق .تسا دوجوم  یامد اب بآ یرادقم یقیاع فرظ نورد12
،دشاب  اب ربارب لداعت تلاح رد فرظ رد دوجوم بآ لک مرج رگا .دنامیم یقاب هدشن بوذ نآ فصن و هدش بوذ خی هعطق مرج فصن
).میرادن یژرنا فلاتا و بآ و  بآخی( ؟تسا هدوب مرگولیک دنچ هیلوا خی هعطق مرج

C100 0− C200

3kg
= 2cc= 80cL F
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2(1/5
3(2
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يژرنا فلاتا زا و ( ؟دش دهاوخ سويسلس يهجرد دنچ لداعت يامد ،مينك طولخم  بآ  اب ار بآ  رگا13
).دينك رظنفرص

4kg20 C∘6kg50 C∘c = 4200بآ J
kg C∘
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یمود هب و  یامرگ یلوا هب رگا لاح .میاهدرک ادج و هدیرب  و  یاهتحاسم هب لکش یاهریاد هحفص ود ،یسم قرو کی زا14
؟تسا ردقچ  ،دشاب  و  بیترت هب اهنآ عاعش شیازفا ،امرگ نیا رثا رب و میهدب ار یامرگ
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،  زا دعب .مینکیم لصتم قرب هب ار یرتک و میزیریم  ییامرگ ناوت اب یقرب یرتک کی نورد ار سویسلس یهجرد رفص خی مرگ 15100
).میرادن یژرنا فلاتا و تسا زیچان یرتک ییامرگ تیفرظ ، ( ؟دنامیم یقاب یرتک رد خی مرگ دنچ

334W20s

رفص)1
2(80
3(20
4(50

؟دشاب دناوتیم ریز یاههنیزگ زا کیمادک ،یامد اب بآ هب  یامد اب خی ینیعم رادقم لیدبت یارب امد اب یلاگچ تار�غت رادومن16 −20 C∘10 C∘

1(

2(

3(

4(

12/6 ،  هیلوا یامد اب سم مرگولیک 25 هب یکیرتکلا هروک کی هلیسو هب رگا ،ناهفصا رهش رد یسم فورظ تخاس و بوذ هاگراک کی رد17
رظنفرص امرگ فلاتا زا و  ، ، سم بوذ هطقن( ؟دوشیم بوذ نآ زا دصرد دنچ ،میهد امرگ لوژاگم
 ).دوش

33 C∘

1083 C∘= 140L F سم
kJ
kg= 400c سم

J
kg. C∘
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ناویل نورد مرگ  مرج هب  خی هعطق دنچ .تسا دوجوم  بآ مرگولیک  یهزادنا هب ،مرگ  مرج هب یاهشیش ناویل کی رد18
بآ و بآ ،هشیش ؟دوش  هعومجم یامد تیاهن رد ات میزادنیب

500/522/25 C∘∘ C∘20
8/25 C∘= 360 )J

kg.Kc= 4200 J
kg.Kc( = 80 cL F
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هجرد 20 هعومجم لداعت یامد هچنانچ .تسا دوجوم سویسلس هجرد رفص خی یرادقم و سویسلس هجرد 65 بآ مرگ 200 یفرظ رد19
یژرنا فلاتا و ( ؟دوب دهاوخ بآ مرگ دنچ لماش شیامزآ یاهتنا رد فرظ ،دشاب سویسلس
).میرادن

= 4200 , = 2100 , = 336c بآ
J

kg.K c خي J
kg.K L F
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،( ؟دوش لیدبت بآ هب بآ راخب مامت ات مینک طولخم  بآ راخب  اب ار سویسلس هجرد رفص خی مرگ دنچ لقادح20
 ).میرادن یژرنا فلاتا و  ،

45gC100 ∘= 330L F
J
g

= 2250L V
J
g= 4/2c بآ

J
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؟تسا تسرد ریز بلطم مادک21

.دوشیم کنخ گنر دیفس یروق نورد غاد بآ زا رتدوز ،گنر هایس یروق نورد غاد بآ)1
.دیآیم نوریب نآ یلااب زا درس یاوه ،دینکیم زاب ار لاچخی رد هکیماگنه)2
.دوشیم هتشاداو تکرح هب یعونصم اًمازلا هبملت کی کمک هب هراش نآ رد هک تسا تفرمه زا یعون هتشاداو تفرمه)3
.دسریم رظن هب رتمرگ زلف ،مینک سمل ار امدمه بوچ هعطق کی و زلف هعطق کی درس یاوه رد رگا)4

سم یهژیو یامرگ رگا .دباییم شیازفا  اهنآ زا مادک ره یامد .میهدیم امرگ  و  بیترت هب یسم یهلولگ ود هب22
                                                                                        ؟تسا مرگ دنچ اهنآ مرج فلاتخا ،دشاب 

1200 J300 JC30∘

400 J/k Cg∘
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مرگ دنچ هدز خی بآ مرج ،ددنبب خی هیقب و هدش راخب بآ زا یرادقم یحطس ریخبت رثا رب رگا .دراد رارق  بآ  رادقم یفرظ نورد23
 ؟تسا

2480gC0∘

( = 80 , = 560 )L f c بآ L v c بآ

1(2480
2(2170
3(1550
4(310

هنوگچ اًبیرقت ،هیلوا تلاح هب تبسن هویج یلاگچ ،تلاح نیا رد .میهدیم شیازفا  ،دوش راخب هکنآ نودب ار هویج یرادقم یامد24
).تسا  هویج یمجح طاسبنا بیرض( ؟دنکیم ر�غت

200 C∘

1/8 × 10 −4 1
C∘

.دباییم شهاک دصرد )1 0/036
.دباییم شیازفا دصرد )2 0/036
.دباییم شهاک دصرد )3 3/6
.دباییم شیازفا دصرد )4 3/6



تار�غت رادومن رگا .میهدیم امرگ تخاونکی روطهب  تباث ناوت اب  یلاگچ و  عطقم رطق هب دنلب یزلف هلیم کی هب 25
؟تسا مادک  رد هلیم هژیو یامرگ ،دشاب ریز لکش قباطم نامز بسح رب هلیم لوط

 و هلیم یلوط طاسبنا بیرض

0/2mm6/5 g
cm315W

SI

= 1/3 × )10 −5 1
K(π = 3

1(50
2(125
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یامد رگا .مینکیم رپُ لماک روطهب  یمجح طاسبنا بیرض اب و فرظ اب امدمه یعیام زا ار رتیل  شیاجنگ هب یسم یفرظ26
 ؟دهدیم خر ریز یاههدیدپ زا کیمادک ،میهد شیازفا  ار هعومجم

10β = 60 × 10 −6 1
C0

C400( = 17 × )α سم 10 −6 1
K

.دزیریم نوریب فرظ زا عیام رتیل )1 24 × 10 −4

.دنکیمن ر�غت فرظ نورد عیام حطس)2
.دزیریمن نوریب فرظ زا یعیام)3
.دزیریم نوریب فرظ زا عیام رتیل )4 36 × 10 −4

؟دنک بوذ ار خی مرگ دنچ رثکادح دناوتیم ،تسا تکرح لاح رد  یدنت اب هک مرج هب یاهلولگ یشبنج یژرنا دصرد 2775 25g200 m
s

( = 2100 333=و )c خي J
kg.K L F

Jg

1(0/1
2(1
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دوشیم بوذ خی مامت هقیقد 3 زا سپ ،میهد امرگ تباث گنهآ اب ،تسا سویسلس هجرد رفص بآ و خی زا یطولخم لماش هک یفرظ هب رگا28
؟تسا  دحاو دنچ امرگ لاقتنا گنهآ ،دبای شهاک  طولخم مجح دنیارف نیا یط رگا .میراد سویسلس هجرد رفص بآ و
)میرادن یژرنا فلاتا و (

20cm3SI
= 336 , = 1 , = 0/9L F

kJ
kg ρ بآ

g
cm3 ρ خي

g
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1(336
2(672
3(168
4(180



 هب هعومجم یامد یتقو .تسا هدش رپُ لماک روطهب هویج رتیل کی طسوت یاهشیش یفرظ مجح ،سویسلس هجرد رفص یامد رد29
دنچ هشیش یطخ طاسبنا بیرض ،دشاب  هویج یمجح طاسبنا بیرض رگا .دزیریم نوریب فرظ زا هویج  ،دسریم
؟تسا  دحاو

C800

12cm31/8 × 10 −4K −1

SI

1(1/2 × 10 −4

2(10 −4

3(10 −5

4(2 × 10 −5

بآ و خی نیب طقف امرگ هلدابم و میزیرب فرظ رد ار  بآ  رگا ،تسا دوجوم سویسلس هجرد رفص خی یرادقم یفرظ رد30
)  و  ؟تسا هدوب مرگ دنچ رد خی هیلوا مرج .دوشیم بوذ خی مرج زا  ،دشاب

800gC200

80%= 336 )L F
kJ
kg= 4200c بآ
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